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Pótadóemelés a kilátásban.
Sajnos, de való, hogy Debreczen 

város háztartásának ügyei nagyon 
roszul állanak. A város vagyoni vi­
szonyai egyre roszabbodnak és egyelőre 
még csak remény sincs arra, hogy a 
közterhek belátható időben csökkenje­
nek. Ellenkezőleg. A közterhek már a 
reánk kővetkező években tetemesen 
növekedni fognak.

Már a jövő évi költségvetésben is 
egészen uj tételek fognak szerepelni a 
kiadások rovatában, amelyek koránt­
sem átmeneti természetűek, hanem 
állandóan terhelni fogják a város költ­
ségvetését. Az egyetemi két tanszék 
létesítésére tett városi alapítvány 5 
százalékos kamatait, 10.000 koronát, 
a tisztviselői nyugdíjalapra mindaddig, 
inig a 400,000 koronát el nem éri, 
10,000 koronát kénytelen a város évi 
költségvetésébe fölvenni. A szegény­
ügy is folyton több kiadást igényel, 
mert ijesztően nő a nyomor a város 
lakosságának növekedésével. A kör­
nyék legszegényebb néposztálya való­
sággal elözönli a várost. A lakosság­
nak a bevándorlás folytán történő gya­
rapodása azonban nem jelenti a köz­
jövedelmeknek arányos fokozását is, 
mert a bevándorlottakra háromannyit 
ráfizet a város, mint azok adóznak. A 
sok állami tisztviselő nem fizet pót­
adót, de itt illetőséget nyert utódai 
révén a város terheit szaporítani fog­
ják egyre.

Folyton fokozódnak a közönség 
igényei is. Vízvezeték, csatornázás, kö­
vezés, stb. mind a város nyakába 
szakad. A közrendészet folytonos sza­
porítása is ujabb-ujabb terheket jelen­
tenek és ezeket elkerülni lehetetlen.

Tíz éven belül a város kiadásai 
legalább is 200,000 koronával fognak 
szaporodni, akárhogy akarna is taka­
rékoskodni a tanács és a közgyűlés.

Itt volna igazán a tizenkettedik 
óra, hogy megálljt kiáltsanak a város 
sorsának intézői. Meg kell akadályozni 
a pótadó emelését, de nem úgy, hogy 
a közszükségletek szenvedjenek hiányt 
miatta, hanem úgy, hogy a város ki­

Debreczen gazdasági politikája ma­
radi szellemű, valóságos öngyilkosság. 
Ezzel szakítani kell. A város birtokain 
nehány bérlő tollasodik, gazdul és 
alig fizetnek valamicskét a bérletért, 
holott háromszor-négyszer annyit jöve­
delmezne ugyanaz a terület, ha a 
kisbérlet-rendszert lépteti életbe a vá­
ros. Úgy látszik, csupa kényelmi szem­
pontból húzódozik ettől a tanács, mert 
a kisbériet-rendszer mindenütt bevált.

Sok olyan földje is van a város­
nak, amelyek művelés alá vehetők. Eze­
ket ki kell szakítani a legelőkből és 
bérbe adni. Fokozatosan, lépésről-lé- 
pésre rá kell szorítani a gazdákat a 
a belterjes gazdálkodásra. Az nem be­
széd, hogy a külterjes gazdálkodáshoz 
vannak szokva a debreczeni gazdák. 
Ez nem érvelés. Tessék tanulni a gaz­
dáknak. A haladás korszakában va­
gyunk. Aki elmarad, az elpusztul.

Nevetséges volna igazán, ha a 
haladó kor szellemét a város tanácsa 
nem értené meg. Hát akkor mire való 
a gazdasági tanintézet? Nemde azért, 
hogy nevelő hatással legyen.

Debreczen pénzügyi viszonyai már 
is kétségbeejtök. A vagyona nem nö­
vekszik régóta, de az adóssága szé­
dületén növekszik. A költségvetés hiá­
nyait újabb adósságcsinálássál palás­
tolják.

Ez igy tovább nem mehet. Föl 
kell tárni őszintén a helyzetet és or­
vosolni a bajokat. Egyetlen módja en­
nek: változtatni a gazdálkodás mos­
tani rendszerén.

Rosikowicz Arthur.

Országgyűlés.
Eredeti tudósításunk.

A képviselőház délelőtt 11 órakor for­
mális ülést tartott, amelyen 50 képviselő is 
alig volt jelen.

Peresei Dezső elnök bejelentette, hogy 
a főrendiház a két katonai javaslatot, az 
indemnitast, a tavalyi költségvetésről szóló 
javaslatot és a horvát provizóriumról szóló 
javaslatot elfogadta és a képviselőházhoz át- 
küldötte.

A javaslatokat szentesítés czéljából ő 
felsége elé terjesztik.

Nyegre László a közigazgatási bizottság 
előadója beterjesztette a megyei tisztviselők­
ről szóló bizottsági jelentést. Ugyanerről mu

DEBRECZEN,
Piaoz-utoza 47. és 4*. szám.

tatja be Hegedűs Loránd előadó a pénzügyi 
bizottság jelentését.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
Vei órakor véget ért.

A főrendiház ma délelőtt gyűlésre jött 
össze abból a czélból, hogy a tavalyi költ­
ségvetési törvényt és a horvát provizóriumot 
letárgyalja. Az igen gyéren látogatott ülést 
Csáky Albin gróf elnök vezette.

A napirend első tárgya az 1903. évi 
állami költségvetésről szóló törvény.

A javaslatot általánosságban is, részle­
teiben is egyhangúlag elfogadták.

Keglevich István gróf a javaslat har­
madik olvasásánál, hogy a kormány iránt 
való bizalmának kifejezést adjon, fölszólal. 
Hiszi és reméli, hogy a kormány szabadelvű 
lesz és ragaszkodni fog szilárdan a 67-es 
alaphoz, még pedig úgy, hogy vigyázni fog 
arra, hogy a kiegyezés szelleme megmarad­
jon, hogy ebbe semmi bele ne magyaráztas- 
sók. Reméli, hogy a szabadelvüség terén nem 
fogja azt az irányt követni, a melyet az 
utóbbi kormány követett. A múlt kormány a 
szabadelvüség rovására mulasztásokat köve­
tett el. Felemlíti, hogy a halottégetést nem 
engedte meg és Pozsonyban egy vallásos 
irányú darabnak előadását betiltotta a Széli- 
kormány. Reméli, hogy a mostani kormány 
a szabadelvüség terén nem fog engedménye­
ket tenni. Ebben a reményben megszavazza 
a javaslatot.

Zichy Nándor gróf Keglevich felfogásá­
val szemben foglal állást és kijelenti, hogy 
a főrendiház nem minden tagja osztja Keg­
levich felfogását. Magát a javaslatot elfogadja.

Csáky Albin gróf arra figyelmeztette, 
hogy a harmadik olvasásnál vitának nincsen 
helye és a mai praeczedenst nem képezhet.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
8/„12 órakor véget ért.

Az nj-párt mozgalma.
Felhívás a párttagokhoz.

Az új párt nagymértékű akczióba fo­
gott. Alanti felhívását százezernél több pél­
dányban küldte szét az ország minden ré­
szébe. A válaszok tömegesen érkeznek s a 
párt irodája a beérkezett anyag feldolgozá­
sával foglalkozik. Közöljük ime mi is a fel­
hívást :

Mélyen tisztelt Uraim !
A báró Bánffy Dezső vezetése alatt 

álló „Uj párt* megalakulván, intéző bizott­
ságunk elhatározta, hogy a párt programm- 
ját a magyar intelligenczia körében tőle tel- 
hetőleg terjeszteni fogja.

E párthatározat értelmében van sze­
rencsénk eddig megjelent felhívásaink egy- 
egy példányát idemellékelve tisztelettel meg­
küldeni.

Abban az esetben, ha pártunk kifejtett 
elvei nem lennének öszhangban Uraságod

adásainak emelésével lépést tartson a 
város vagyonának a növekedése is.

Kóczé Antal a czigányok legnagyobb művésze, aki a budapesti 
czigány versenyeken az első dijat nyerte márczius 

30 án este az „EMKE“akávéházban hangversenyt rendez. Kóczé Antal 
Debreczenben csak ezen egyetlen hangversenyt tartja. Belépti dij nincs.

Szives látogatást kér

Kiss Adolf
kávés.
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politikai meggyőződésével, méltóztassék e szeneit nem is igen üldözte a hatóság. A j álhóhértól nagyon sokan kértek belépő
küldeményünket egyszerű udvariassági tény- legtöbb lynciielés áldozata fekete ember volt jegyet az akasztásra, mit az jó pénzért
nek tekinteni és fölötte napirendre térni. a főleg gyilkosságok s tehér nők ellen elkö- nrjntf js a rendőrséi? tudomást avar».

Ha azonban programmunk megnyerte vetett aljas merényletek miatt lyncneltek
volna tetszését, arra kérjük, kötelezzen 1c | meg őket. Roosevelt elnöknek nagy érdeme 
bennünket azzal, hogy a mellékelt bori ék! van a lynchelés szokásainak kiirtásában. 0
• i fi I • I f _____ • x 1___  ! : no./b-rV/r?ol nHn hatottigénybevételével értesítem a megyéjében,; minden tőle telhető eszközzel oda hatott 
városában vagy kerületében észlelhető poli- i hogy a népet a távoli vidéken és farmokon 
tikai helyzetről, különös tekintettel párlunkra! is világosítsák fel a lynchelés jogtalanságá- 
nézve. I ról s hogy a hatóságok szigorúan üldözzék

Föltéve, hogy közös politikai eszmó- j a lynchelőket. 
nyórt küzdünk, nem voszi szerénytolenség- Újabb időben ritkán is történik eféle
nek azt a kérésünket, hogy tudósítás lehe- ítélkezés s épen ezért még Amerikában is 
tőleg kimerítő legyen, adja hü és mogbiz- óriási feltűnést keltett marczius 9-én egy
ható képét a politikai helyzetnek és nyújt 
son nekünk kellő útbaigazítást arra nézve 
is, hogy az Ön által ismert vidéken kik vol­
nának azok a befolyásos emberek, akik pár­
tunk czéljainak megnyerhetök volnának és 
megjelölné a módot, ahogy velünk érintke­
zésbe léphetnénk. — Köszönettel veszünk 
ezenkívül minden, az ottani helyzetre vonat­
kozó útbaigazítást.

Magától értetődik, hogy szives értesí­
téseit a lehető legbizalmasabbnak fogjuk 
tekinteni és kívánságára, elolvasás után, 
azonnal megsemmisítjük.

Hazafiui üdvözlettel
az Uj-párt intéző-bizottsága.

Az Uj-part intéző bizottságának tagjai:
Báró Báuffy Dezső, dr. Apathy Istv.<n, 

Bedő József, Busbich Peter, Dániel László, 
gróf Degenfdd József, Eötvös Karoly, Fny 
Béla, dalnoki Gaál Gyula, Gyárfás Endre, 
dr. Gutmann Emil, dr. Halmai Eleiner.Hock 
János, dr. Kustar Gyula, dr. Korösy Kál­
mán, Laszkari Gynia, dr. Leder er Sándor, 
Öváry Ferencz, Rnnényik Karoly, dr. Stras- 
ser Imre, Szabó Kalman, Szemore Attila, dr. 
Tutsek Sándor, gróf Vay Áüám, báró Wes­
selényi Miklós.

Vármegyénk és közelvídéke.
Országos vasár Hajduböször 

ményben. Hajdúság ezen szépén fejlődő, 
legnagyobb es leggazdagabb városában, Haj­
dúböszörményben országos vasár volt f. ho 
28-an. A vásár nagyon lanyha lefolyású volt.

Tűzoltók bálja. A hajdúnánási Ön 
kéntes luzonotestüfei szép balt rendezett f. 
hó 26 án a Bocskay-vendegfogado nagytér 
nieben. A balon felulhzettek iíj. Ercsey Ka­
roly 1 korona, Ercsey Gyula 80 filter, Ifj. 
Csuka László 80 filler, N. N. 1 korona 60 
fillér, Krón Gyula 80 filler, a rendezőség a 
felüiíizetőknek ezúton is köszönetét mond 

Legónyháboru Nagybajomban. 
Véres vasárnap délutáni muiaisaga volt tu­
dósítónk jelentése szerint barom nagybajomi 
legénynek. Egy a három közül különösen 
szomorú napjaiul jegyzi meg márcziust, ha 
ugyan meg talpra fog állani. Egyik nagy- 
bajomi korcsmában került össze Bagdi Ist­
ván és Gal Janos Makra Sándonal. Ittak, 
aztán íaiusi szosás szerint összeverekedtek. 
A harezban a tizennyolez esztendős Makra 
Sándor lett a vesztes, akit úgy összevert 
a két legeny, hogy eszmeieden állapotban 
szállítottak lakásara. Orvosi vélemény szerint 
belepusztul az ütközetben kapott sebeibe. A 
verekedő legényeket a nagyváradi ügyészség 
telefonutasitására letartóztatták s bekísértek 
a nagyváradi ügyészség fogházába.

200 golyó egy holttestben.
Népitélet egy néger fölött.

Amerika egyes részeiben még ma is 
előfordul a lynchelés, vagyis a rögtönős nép­
itélet. Ez a vad szokás a különleges ameri­
kai viszonyoknál fogva annyira helyesnek 
vélt dolog volt általában még rövid pár év 
előtt is Amerikában, hogy a lynchelés ré-

Dixon Rikárd nevű négernek Springfield-ben 
történt rettenetes meglynchelese. Dixon az 
nap reggel nyílt utczán lelőtt egy rendőrt, 
aki délre meg is halt. A rendőr családos 
ember volt, mindenki becsülte s a gaz néger 
ellen, akit a telt elkövetése után rögtön si­
került letartóztatni, iszonyúan felingerült a 
lakosság egy része. Este 10 órakor — elő- 
leges titkos megbeszélés alapján — mintegy 
2U00 ember rohanta meg a rendőrség épü­
letét s pár pillanat alatt behatolva az ud­
varra, követelte a néger kiadatását.

A rendőrök megkísérelték ugyan a tö­
meget visszaverni, de ez nem sikerült nekik 
s rövid idő alatt fel volt törve a börtön aj­
taja s a tömeg ellepte a rabok czellaihoz 
vezető folyosói. A rendőrfőnök látva, hogy 
nem bir a tömeggel s nagyobb vérengzés­
től tartva, de különösen attól félve, hogy 
más rabokat is meglyncheinek, végre el­
rendelte a gyilkos néger kiadását. A tömeg 
félelmetes ordiUssal czipeite le az ijedtség 
tői ugyjs félholt négert az udvarra, ahol az 
egész tömeg kőibe állt s a középén irga­
lomért esdő négert valaki (persze senki sem 
vallja meg, hogy ki) vasruddai leütötte. Erre 
a tóidon fetrengö emberbe belelőttek vagy 
tizen s mi után konstatálták a beállott ha­
lait, kivittek a holttestet a város íöutczá- 
jara s ott egy fára akasztották.

Most kezdődött csak a■z igazi lövöldö­
zés; mire a rendőrség újra kivonult és szét­
oszlatta a tömeget, a holttestben több mint 
düO golyó volt. A vizsgálatot megindítottak 
ugyan, de tanú nélkül nein lehet ítélkezni 
s nincs egesz bpringfleldóen egyetlen ember 
sem (rendőr se), aki valaki ellen tanúskodni 
tudna. A rendőrök is azt mondják, hogy a 
rengeteg zavarodasban nem ismertek fel 
senkit. A hatóság attól tart, hogy a rettene­
tes lyuchnek ezutial komolyabb követkéz? 
ménynyei lesznek, mert a környékbeli nége­
rek bosszúra készülnek. Az ő boszujok pe­
dig a:ni yen titkos és alattomos, ep my aljas 
és rettenetes szokott lenni.

li az njság?
.Menetekel“-t elceipték. Moldován 

Eugén Vazuit, az oláh agitátort, a magyar 
haza árulóját elfogatta a turdai kir. törvény­
szék. Moldován urnák sok van a rováson. 
3 hónapra jogerős Ítélettel ei van itelve : 
„Menetekel . . .“ czimü láz.tó ezikkért. 
Újabban a Foia Popurulujban tett rósz fát 
a tűzre. Ezért is számolnia kellett volna. Ki 
is volt tűzve i llene a végtái gyaiás nz es- 
küdtbiróság múlt cziklusáia. Moldován 1 ur 
azonban megugrott. Illa berek, naduk erek, 
Romániában lapult meg. Most hazajött Tor­
dara, sorozásra. A bíróság rátette a kezét. 
Elcsípte. Beszállították a kolozsvári vizsgá­
lati fogházba. Moldován ur most elmélkedik 
a hazaárulás jelentősége felett.

Az álhóhér szédelgései. Egy eddig
ismeretlen szélhámos különös módon 
csapta be Torda város polgárait. 
A szélhámos Báli Mihály hóhérnak ad­
ván ki magát, azt beszélte, hogy akasz­
tani jött Tordára. Ez a hir rövid idő 
alatt az egész városban elterjedt s az

adott is. A rendőrség tudomást szerez­
vén a csaló „működéséről" le akarta 
tartóztatni, azonban ez nem sikerült, 
mert az álhóhér, megneszelvén a dol­
got, a kicsalt pénzzel megugrott Tor- 
dáről.

A szerb botránykrónikából. Bel-
grádból megint egy botrány híre érkezik. Ugy- 
látszik, Péter király uralkodása óta nincsen 
hét — botrány nélkül. A botrány hőse persze 
megint katonatiszt: Suvacil gardahadnagy, 
aki azt a tréf t követte cl, hogy a színház­
ban a királyi páholyban leült a király szé­
kére. Mikor pedig egy belgrádi újság ezért 
megrótta, Savttcil a lap szerkesztőjét a 
„Grand Hotel“ éttermében megverte. A bel­
grádi lakosság most izgatott hangulatban várja 
a botrány következményeit.

áz após tragédiája.
Kidobta a salát lánya és ve je.
Budapesten történt az eset. Az Erzsé- 

bet-körut 26. számú ház előtt este nyolez 
órakor igen nagy volt a csődület. A házban 
lévő Axelrad-fele aranyműves üzletéből ki­
dobtak egy jajgató, siró öreg embert, aki az 
utcza kövezeiére zuhant, azután rettenetesen 
káromkodni kezdett.

Az öregembert óriási tömeg vette kö­
rül, amelyben rendőr is akadt. Az öreg em­
bert a rendőr felemelte és a mellékutczába 
vitte, ahol e panaszolta, hogy a sajat veje 
dobta ki az üzletéből.

— Húszezer forint hozományt ad­
tam a leányommal — sirt — és most 
kidobnak az üzletből, amelyet az én pén­
zemen rendeztek be.

A tömeget roppant meghatotta az öreg 
ur kétségbeesett paüaszkodása és ha rendőr 
nincs jelen, bizonyosan betörik az Axalrad 
Dozsú-féle aranyműves bolt kirakatait. Az 
öreg urat azután hazavitték a Dohány utczai 
tokárára.

Axelradék úgy mondják el a dolgot az 
ismerőseiknek, hogy az öreg ur állandóan 
kellemetlenkedik a pónzkérésével, naponta 
többször is megjelenik az üzletükben s ezért 
használták ellene ezt a durva és semmivel 
sém menthető, alávaló eljárást.

Egyházi
Egyházkerületi gyűlések. A ti­

szántúli ev. ref. egyházkerület elnöksége 
megállapította azon bizottsági gyűlések ide­
jét, me:yeken a tavaszi kerületi közgyűlés 
ügyeit előkészítik. Ezek szerint az egyház­
kerületi tanügyi bizottság gyűlése május 
3-án, az igazgatótánács gyűlése májüs 4 én 
és a kerületi pénzügyi bizottság gyűlése 
május 5-én lesz. Ezen előkészítő üléseken 
az elnökséget Kiss Áron püspök s az akkorra 
már Amerikából biztosan hazaérkező gróf 
Dégenfeld József főgondnok fogják be­
tölteni.

Nagyszerda. A nagyhét szivet-lel 
kel felemelő szép szertartásai a mai nap­
pal veszik kezdetüketi Ezek a szertartások 
az idén még a szokottnál is nagyobb ünne 
pélylyel fog megtartatni. Dr. Wolafka Nándor 
püspöknek ugyanis sikerült egy 42 tagból 
álló énekkart szerveznie. Ma, holnap és pén­
teken, a délutáni vecsernyéken, mindenkor 
3 órakor, már ez az énekkar fog fellépni 
Húsz Lajos tanár és Balogh György főkántor 
vezetése mellett. Jerémiás próféta szivtépő 
siralmait, melylyel Jeruzsálem eleste felett 
kesereg, ez alkalmakkor városunk legjobb- 
hangu tenoristái és baritonistái fogják elő­
adni.

p m SHHRB ‘ -
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Amerikából hazatérd lelkész. Né­
hány évvel ezelőtt hagyta itt az édes 
haza földjét Kuthy Zsolt ifjú ref. lel­
kész, hogy elfoglalja a new-yorki lel­
kész! állomást, hová a hívek szeretete 
egyhangú lelkesedéssel hívta el. Most 
amint értesülünk, az ifjú lelkiatya a 
messze távol idegen hazából visszatér 
hozzánk, de csak látogatóba. Nagy uta­
zását a nyár elejére tervezi s ezen 
szándékát már felettes hatóságának be 
is jelentette. De amidőn majd eljö, 
hogy annyi elszakadt magyar szív üd­
vözletét tolmácsolja, egyben látható bi­
zonyságát is óhajtja adni az idegen­
ben élő magyarok hazaszeretetének, 
egyházunkhoz való ragaszkodásuknak 
s azon reményüknek, hogy az áldott 
szülőföldre még visszatérnek, gyűjtést 
akar indítani Kuthy a debreczeni 
egyetem javára, amire az engedélyt 
Kiss Áron püspök készséggel adta meg. 
A magyar közművelődés oltárára ho­
zott minden fillér hirdetni fogja e 
nemzet egységes összetartozását, me­
lyet a távolság meg nem semmisít. A 
mi sziveinkben pedig a legszebb remé­
nyeket táplálja az amerikai magyarság 
felöl.

A* izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Fvrencz utczai templomban a húsvéti 
ünnepnapokon az istentisztelet a következő 
időben fog tartatni és pedig : este 6 órakor, 
reggel Haskomoh fél 6. és a föistentisztelet 
d. e. 9 órakor, ünnep és szombat d. u. 4 
órakor. Köznapokon reggel 6 órakor és este 
6 órakor.

Pesaaoh. Izraelita polgártársainknál 
ma kezdődik a husvét (pessach), melyet azzal 
is ülnek meg, hogy nyolez napig kovászta- 
lan kenyeret (pászkát) esznek, jelképéül 
annak, hogy kivándorlásuk alkalmával oly 
forróság volt, hogy a hátukon hordott tészta 
megsült. A nyolez napból csak a két első 
és két utolsó nap képez tulajdonképen 
ünnepet.

Protestáns papjelöltek országos 
gyűlése. A magyarországi protestáns théu- 
logiak ifjúságának konferencziája az idén 
Pápán lesz, hol is nagyban készülődnek már 
reája és az ifjúság vezetőinek előzőleg tartott 
pápai értekezleten Harsányi Pál szénior is 
résztvett, a nagygyűlés idejéül május 28— 
29 ét tűzték ki s az ország összes protes­
táns theologiák ifjúságához átiratot intéztek, 
fölhiván őket a részvételre s n tárgyalandó 
tételek beküldésére is. Harsányi Pál sze­
nior hazajövetele utáu szinten gyűlést hi­
vott össze, melyen H. ö. T. kimondotta, 
hogy pápai konferenezián részéről tárgyal­
taim kívánja I. a theologus szövetség alap­
szabályait; II. a theologus önképzőkő 
rők ügyét s azt, hogy a tudományos ké­
szültség mellett a népies sajtó utján mit 
tehet a lelkész a soeziális kérdések meg­
oldására? A képviselőtestület kiküldését 
későbbre halasztotta a társulat.

Az ázsiai világháború.
Zichy Jenő a háborúról.

Készülődnek a szárazföldi ütközetre 
egyrészt, másrészt hirdetik, hogy nagy ten­
geri ütközet is lesz. Persze, hogy lesz. De 
úgy látszik, hogy mindkét részről csak fel 
vonulás van és néhány előőrs csetepatéja. 
Ha Oroszországból érkezik távirat, bizonyos, 
hogy a japánok megijednek a kozákok'lovai­

tól, ha Japánból érkezik távirat, legalább is 
rést kap a Retvizán. Nagyon érdekes volt 
egy magyar főurnak, Zichy Jenő grófnak, a 
háborúról tett nyilatkozata. A gróf, aki a 
háború színterét igen jól ismeri és kiváltké­
pen ismeri ama nehézségeket, a melyekkel 
a hareztérre való felvonulás jár. kinyilat­
koztatta, hogy Oroszország nem képes oda­
szállítani legfőbb hadseregét, a lovasságot 
se, terepet nem talál, ahol a lovasság erejét 
kifejthetné.

Elzárt folyó.
Washington, márcz. 29.

Az orosz kormány közölte az Unió kor 
mányával, hogy a Linó folyam torkolatát 
aknákkal elzárta.

Páris, márcz. 29.
Inkauból érkezett sürgöny arról, hogy 

a Lieó folyam teljesen jégmentos. Az angol 
lakosok biztosan tudják, hogy a japánok 
döntő ütközetre készén állnak.

Niucsvangban és környékén kínai bri- 
gautik várják, hogy az oroszok elvonuljanak 
és rabolhassanak.

Ostromállapot Niucsvangban.
Az orosz polgári kormányzó a konzuli 

testület kérésére beleegyezett, hogy addig 
felfüggesszek az ostromállapotot, mig a kon 
zulok meg nem kapják kormányaik utasítá­
sát, hogy ezzel elkerüljék a bonyodalmak 
veszélyét. Az itt lakó amerikaiak egész nyíl­
tan kijelentik, hogy az ostromállapot kihir­
detése az Egyesült Államok ama politikájá­
nak vereségét jelentené, a melylyel konzu­
lok t neveztek ki Mandsuországhan. Azokról 
a havakról, a melyekben amerikai és angol 
állampolgárok laknak, az orosz katonák el­
távolították az illető államok kitűzött lo 
bogóit.

A társaságból.
A múlt század éveiben sokkal 

bensőbb volt a társas érintkezés, mint 
ma. Ma inkább a számítás, az érdek 
csoportosítja az embereket és a társas 
érintkezés helyei inkább a kávéházak, 
inkább a vendégfogadók. A régi Magyar- 
ország urainál ez is, mint sok minden, 
másként volt. A régi urak bensöségtel- 
jes érintkezésére két kedves kis jel­
lemző történetet mond el minekünk 
Movvay Károly bátyánk :

A nábradi halár talán sohase volt oly 
sokat Ígérő s oly dusvirágos, ünnepies, mint 
a mikor körülhordották rajta Bottka Imrét 
— utóljára . . .

Előzőleg sokat betegeskedett. Nemrég 
vidult fel a lelke egy nótától, azóta kelt ki 
az ágyból. Hajnalban ezt a nótát huzatták 
az ablaka alatt:

Megvirrad még valaha ! . . .
Remegtünk tőle. hogy mi lesz most ? 

Az történt, hogy felöltözött és kijött közzénk. 
Kocziutgatott is velünk.

— ügy lesz fiuk, a mint a nóta mondja. 
Ti megéritek, én már nem ! Megvirrad ! pedig 
még csak pitymallik most.

— Vágasson rátn a nemes Szatmár- 
vármegye (évődött Kálmán) 25 botot, kiállom 
ünnepélyesen, a miért a németet szolgál­
tam ... De ezzel oszt legyünk kvittek !

Vig hangulatban búcsúztunk el a nagy 
betegtől.

Ez a jobbanlét, fájdalom, nem tartott 
soká. Kevesebb lett egy tisztes lelkű és tiszta- 
kezű magyarral.

Temetésére megjelent a vármegye sziue- 
java. A búcsúbeszédet a sírnál Luby Zsig- 
mfmd, a vármegye aranytollu főjegyzője tar­
totta felette.

A szive ölte meg szegényt.*

Ide jegyzek fel egy kis apróságot, hisz 
a közharczosokról is illő néha megemlékezni. 
1849-ben történt Debreczenben a Bottka- 
háznál.

A kollégium oratóriumában tartotta a 
Ház üléseit. Egy délelőtti ülés után többén 
képviselők tarokkozni ígérkeztek estére a 
Bottka házhoz, közöltök Palóczy László is. 
A válságosabb napokban éjjel is ülésezett a 
Ház, tehát jól esett az uraknak egy kis szó­
rakozás.

Bottka Lajos értesült erről és a kár- 
tyázóban várt az ő régi követtársára a Po­
zsonyi Ignáczczal.

Végre megérkeztek. Elsőnek lépett be 
Palóczi, utána Kovács Lajos, Ujfalussy Lajos. 
Az öreg Bottka rögtön lefoglalta Palóczit. 
És beszélgetésbe fogott a- két öreg, szoron­
gatták egymás kezét. Ámde közbelépett Imre 
fia, figyelmeztetve öreg atyját, hogy a nagy 
tiszteletből ne fogja el Palóczit a szórako­
zástól.

— Kérlelve fordult a fiatal Bottka Imre 
Palóczihoz, (a kártyaasztal mellé rakott üres 
székre rámutatva) foglalj helyet . . .

Az öreg Bottka indignálódva ezen, ezt 
súgta a fiának : Ez nagy merészség tőled, a 
korombeli Palóczit ée-nek szólítani.

— Hisz most divat a népképviselők 
közt, válaszolta Bottka Imre mosolyogva.

Már fráter, mondotta az öreg ur 
némi gúnynyal, hiában vagytok követek, ez 
nem követendő példa ! . . .

. . . Mennyit változott azóta a világ ?

ÚJDONSÁGOK.
Pap Zoltán, mint tót pap.

A nagylaki választókerületben, a hol 
a közel napokban oly diadalmasan válasz­
tották Nagy Sándor aradi ügyvéd és publi- 
czista barátunkat országgyűlési képviselővé, 
számottevő tömeget képeznek az oláhanya- 
nyelvü és a tót választók is. A tótok legin­
kább luteránusok és ez adja magyarázatát 
az itt elmondandó érdekes kis esetnek, a 
mely Papp Zoltánnal, a Debreczenben is 
jól ismert tiszalöki országgyűlési képviselői­
vel történt meg.

A nagylaki pótválasztáson tudvalevő­
leg Pap Zoltán is lent volt. A szavazó he­
lyiségben, amikor Nagy Sándorra az egyik 
függetlenségi község leszavazott, Pap Zoltán 
azt kérdezte az egyik bizalmi férfiútól, aki 
éppen a leszavazott község bizalmi jelöltje 
volt :

— Hát maga nem szavaz ?
— Nem én, — felelt a jómódú pa­

rasztgazda epikus nyugalommal. --Én még 
várok! . . .

— Akkor maga osztrák ! — ripako- 
dott rá Pap Zoltán.

— No, már ilyet ne tessen nekem 
mondani ! — gyűlt haragra a megbántott 
falusi gazda.

A jelenetnek több tanúja volt s a pa­
rasztgazdát mellesleg megjegyezve két öles 
ember s a környék legerősebb férfia, később 
csodálkozva faggatták az ismerősei :

— Hát aztán miért tűrte el kend ma­
gán azt a sértést ?

— Miért ? — felelte csöndes filozófi­
ával a hatalmas erejű ember. — Hát tet­
szik tudni, azt hittem, hogy az az ur va­
lami — lót pap ! . . .

— Hitelesítő közgyűlés. A város
héttői közgyűlésének jegyzőkönyvét kedden 
délután négy órakor Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt tartott közgyűlésen hi­
telesítették.

— Városi tisztviselők mozgalma.
Az állami tisztviselői? után a kormány 
a megyei tisztviselők sorsának javitá-
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sát tűzte ki czélul, természetesen kor­
tesszempontból, de a városi tisztvise­
lőkről megfeledkezett. A városi tisztvi­
selők azonban nem nyugodtak bele, 
hanem országos mozgalmat indítottak, 
amelyben részt vesznek Debreczen vá­
ros tisztviselői is.

— Egyesült a Homokkert két 
járása. A homokkert I. és II. járás birto­
kossága vasárnap délután tartotta meg ren­
des tisztújító közgyűlését. Az I. járásnak 
egyedüli tárgya volt egyesülni a II. járással. 
Itt a közgyűlést dr. Irinyi István ur helyett 
Pajtás István kis kertgazda vezette és első 
sorban is felolvasta Irinyi levelét, melyben 
bejelentette a kertgazdai tisztségről lemon­
dását. Tudomásul vették. Rátérve a tulaj 
donképeni tárgyra, Kővér Gyula a már 
ismeretes egyesülési javaslatát indokolta meg 
bővebben ; miután ahhoz több birtokos hoz­
zászólott, szavazásra kerülvén a dolog az I. 
járásnak a II. járással! egyesülése nagy 
többséggel, mondhatni egyhangúlag határo­
zatikig kimondatott. Nemes Kálmánt, aki 
szintén az egyesülés mellett szavazott, lel­
kesen megéljenezték. Az ügynek ilyen for­
dulata nagy lelkesedést idézett elő a birto­
kosság és lakosság körében, ezen lelkesedés 
hatása alatt vonult át az I. járás birtokos­
sága a II. járás közgyűlést tartó helyiségébe. 
Itt Sővényi István, mint a küldöttség szó­
noka jelentette be az egyesülési határozatot, 
kijelentvén, hogy régi vágyunk teljesedésbe 
ment. A II. járás birtokossága hatalmas él­
jenzéssel fogadta őket. A küldöttség szóno­
kának szavaira Harsányi Gusztáv törvény- 
széki biró, a II. járás kertgazdája felelt ; ki­
emelvén az egyesülés horderejét és üdvö­
zölte az átvonult I. járás birtokosságát. A 
II. járás tárgyai már igy egyesült közgyűlésen 
tárgyaltattak le. Végül az egyesülés elöké- 
szitö bizottsága választatott meg. Ezen bi­
zottságnak kijelölés utján a következő ho­
mokkerti birtokosok lettek a tagjai : Pajtás 
István, Kövér Gyula, Sővényi István, Deák 
Ferenez, Nánássy Mihály, Jeszkó Mihály, 
Andirkó Gábor, Pergár Karoly, Kurucz 
Lajos, Bujdosó András, Maczinszki Klek. 
Pesti Janos, Hegedűs Mihály, Ecsedy Ist­
ván, Kozma Lajos, Békéssy András ; bi­
zottsági elnökké egyhangúlag nagy lelkese­
déssel a II. járás érdemdús kertgazdáját, 
Harsányi Gusztávot választották meg, aki 
megköszönve a keríség lakossága, birtokos­
sága ez újabban megnyilatkozott bizalmát, 
az elnöki tisztséget elfogadta azzal a kije­
lentéssel, ha Békéssy András, a Homok­
kert buzgó és fáradhatatlan jegyzője szintén 
fölajánlja becses és nélkülözhetetlen mun­
kálkodását Mire Békéssy András megkö­
szönve az elnök, valamint a birtokosságnak 
személye iránt táplált bizalmát, a jegyzői 
tisztséget elfogadta. Az előkészítő bizottság 
április hó 4-ikén d. u. 3 órákor tartja meg 
gyűlését.

— Munkások tüntetése, a sztráj­
koló kefegyári munkások felvonulását 
a polgármester engedélyezte. A felvo­
nulás ma, szerdán reggel 8 órakor 
fog megtörténni. A gyülekezési hely a 
Széchényi-utcza vége, ahonnan 8 óra­
kor vonulnak fel az olajütői sztrájk- 
tanyára. Délután 3 órakor pedig nép- 
gyülés lesz a Széchényi-utcza végén. 
Az engedélyt Szentpéteri Mihály, Szabó 
Ferenez és társai kérelmére a hatóság 
megadta.

— As uj telefon-vonalak. A nagy­
váradi posta és távirda igazgatóság értesí­
tette Debreczen város hatóságát, hogy áp­
rilis 7 én tartja meg az uj telefon-vonalak 
közigazgatási bejárását. A bizottságban a 
város is képviselteti magát.

— Kanyarójárvány, a kanyaró, ez
a veszedelmes gyermekbetegség lépett 
föl a városban járványszerüleg. A mai 
napon is 9 megbetegedésről tettek je­
lentést az orvosok.

— UJ gyógyszerész, a dr. Roth- 
schnek V. Emil 150 év óta fennálló 
Kossuth-utczai gyógyszertárát mai na­
pon Grósz Nagy Ferenez volt szobosz- 
lói gyógyszerész vette át.

— Tavasai mulatság. A r. kath. 
szent*Erzsébet nőegylet kedden délután vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy jótékony- 
sági alapjának gyarapítása végett április 
17-én tavaszi mulatságot rendez. Minden 
ilyen kezdeményezés gyöngéd, tevékeny nők 
kezében egyértelmű a biztos sikerrel. Még 
jobban feljogosít erre a reményre az a kö­
rülmény, hogy már az első hirre dr. Szűcs 
Miklósné, Miskolczy Lajosné, dr. Irinyi Ist­
vánná, gróf Klébersberg Margit, Fábián Mar­
git, továbbá dr. Szűcs Miklós, Hoffmann Jó­
zsef, dr. Thót László, Piribauer Ferenez és 
mások megígérték közreműködésüket. E ket­
tős körülményből joggal következtetjük, hogy 
ez a mulatság a tavasz egyik nagyon láto­
gatott és kellemes szórakozása lesz. A teljes 
műsor és a részletek végleges megállapítása 
már csak pár nap kérdése.

— Gazdasági ismétlő iskola. A
város gazdasági ismétlő iskolát akar létesí­
teni. A mérnöki hivatal a tervet és költség- 
vetést be is terjesztette. A gazdasági ismétlő 
iskola 37,000 koronába kerül.

— Előléptetések a csendőrök tisz­
tikarában. A legközelebbi katonai elő­
léptetések alkalmával, mint biztos for­
rásból értesülünk, Panajott Sándor 
csendörezredes tábornokká, továbbá a 
csendörségnél két alezredes ezredessé, 
két őrnagy alezredessé, három százados 
örnagygyá lesz előléptetve. Ezeken kí­
vül az alantosabb tisztek közül is töb­
ben a magasabb rangfoko^atba fognak 
előlépni.

— Meghaltak. Szilágyi Imre ev. 
ref. 21 éves kózöshadseregbeti gyalog tize 
des, Ormós Margit ev. ref. 12 hónapos cse­
csemő, Gyulai Lídia ev. ref. 26 éves, Tóth 
Sándor ev. ref. 56 éves napszámos, Gulácsi 
Eszter ev. ref. 3 éves, Tőkés Katalin ev. 
ref. 8 hónapos csecsemő, Németi János ev. 
ref. 51 éves kisbirtokos.

— Áz elbocsátott rendőrök ügye.
A város nyugdijellenörző bizottsága 
Pák Antal, Cserép János és Schnög- 
ner Samu elbocsájtott rendőrök kér­
vényét kiadta a rendőrfőkapitány Ság­
nak, hogy indítson vizsgálatot oly 
irányban : tényleg a szolgálatban rok­
kant-e meg ez a három ember ? Igazán 
nevetséges volna ez a vizsgálat, hogy 
ha nem lenne oly szomorú ez az 
eset maga. Ez a vizsgálat csak húzása 
halasztása az érdemi elintézésnek. In­
kább nyíltan mondanák meg, hogy

elutasítják őket. Kegyetlen eljárás ez, 
de nyílt, őszinte. Ez a huzás-halasz- 

; tás, amig a három család nyomorog, 
koplal, sokkal kegyetlenebb. Itt gyors 

I segítség kell, nem pedig a huzavonát 
leplező vizsgálat. A szolgálatban rok­
kant meg mind a három rendőr, nem 
pedig a pipapuezulásban. Ennek a 
megállapításához nem is kell vizsgálat. 
Bízunk benne, hogy Végh Gyula h. 
főkapitány soron kívül elintézi e há­
rom, szegény ember ügyét.

Kicserélt holttestek. Hirt ad­
tunk arról a különös esetről, amely állítólag 
a debreczeni kórházban történt meg. Teleki 
Sándor tetótleni lakos ugyanis az alispán 
nál panaszt emelt a debreczeni kórház el­
len, amiatt, hogy az ő felesége holttestét 
másik nő hullájával kicserélték. Telekit erre 
a temetés után névtelen levélben figyelmez­
tette valaki. Az alispán átiratára Kovács Jó­
zsef polgármester felhívta Ujfalusi József 
kórházi igazgató főorvost, hogy 48 óra alatt 
tüzetes jelentést adjon a panaszos ügyről 
Az igazgató főorvos ennek eleget is tett 
kihallgatván a kórház személyzetét. A kór 
házi alkalmazottak vallomása szerint, a ha 
lőtt csere ki van zárva és ezt készek eskü 
vei is bizonyítani, ügy látszik szegény Te 
leki Sándor nyugalmát rósz akarattal za 
varta meg valaki, azzal a valótlan hírrel 
Egyébként Telekiné nem a kórházban, ha 
nem a bábaképezde klinikáján halt meg 
Onnan vitték el a kórház halottas házába 
s ott, mielőtt a koporsóját bezárták volna, 
megnézte a férje is, aki akkor azt jegyezte 
meg: hogy a felesége tiz évvel idősebbnek 
látszik. A gyászoló férj feleségét innen Te- 
tétlenre szállíttatta s ott temettette el. Leg­
okosabb lesz, ha exhumálják a kicserélt- 
nek vélt holttesteket. Akkor lehet meg­
állapítani csak a valóságot, nem pedig es- 
küvésekkel. A bizonyításnak ezt a módját 
nem lehet elfogadni.

— Baleset a főntezán. Orbán Elek
lakatosinas vasabroncsokkal megrakott 
talyicskát tolt a föutczán. Kállay Fri­
gyes 7. huszárezredbeli főhadnagy jött 
a kocsijával. Az inas gyerek megijedt 
és ki akart térni, de oly ügyetlenül 
tette ezt, hogy éppen a főhadnagy ko­
csija elé került. Az inas gyerek meg­
ijedt a sebesen ráhajtó kocsitól és félre- 
ugrott. így neki nem történt baja. A 
főhadnagy visszarántotta ugyan a lo­
vakat, de már későn, mert a lovak 
beleugrottak a vasabroncsokkal meg­
rakott talyicskába és a vasabroncsok 
a lovak labait összevagdalták. Különö­
sen a rudas ló sérült meg súlyosan a 
hátsó lábaira.

— Posta a Halápon. Az állandóan 
Halápon lakó kaszálóbirtokosok közül vagy 
százan a közigazgatási bizottság utján a ha­
lápi vasúti rendes megállóhelyen postahiva­
tal felállítását kérelmezték a kereskedelem­
ügyi minisztériumtól. Kérésüket azzal támo­
gatják, hogy a Halápon 600—700 lélek lakik 
s leveleiket, melyeket vagy Debreczenbe vagy 
Vámospércsre czimeznek, néha hetek múl­
tával kapják meg, néha nem is jutnak el 
hozzájok a levelek. A kevés költségbe ke­
rülő postahivatal rendszeresítése a városra 
nézve is kívánatos volna, amennyiben a ha­
lápi erdész egyúttal mezőrendőri közeg is-

Legújabb diva,tu ezérna fél keztyük nagy választékban
kapható NAGY ANDRÁS keztytt- és kötszer gyárában DEBRECZEN, Kistemplom-bazár*
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— Kinevezés. A király a magyar 
igazságügyminiszter előterjesztésére Kerekes i 
János zombori kiiályi ügyészt a debreczeni 
törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

— Elfogott szédelgő. Jaklics Gyula ; 
Egerből Debreczenbo jött és hatósági enge- j 
dély nélkül 1000 darab Jókai sorsjegyet bo-! 
csájtott ki, amelyet áruitatott is több helyen, 
rendszetint mulatságokon. Az 1000 darab 
„eredeti“ sorsjegyből 623 darabon túl is 
adott, meg volt a sorshúzás is, amelyen a 
376. számú sorsjegy nyerte el a nyereményt 
Jókai Mór összes müveinek diszkiadását. A 
s '.édelgö a rendőrség előtt azt vallotta, hogy 
a 376. számú sorsjegy után azért nem adta 
ki a nyereményt, mert az a visszamaradt 
sorsjegyek közt van. A rendőrség átkutatta 
a visszamaradt sorsjegyeket, de azok közt 
nincs a 376 szám. Különben pedig, hogy a 
főnyereményhez, hogy aligha jut hozzá a 
szerencsés nyerő, mert Jókai összes müvei 
diszkiadásban — megvannak ugyan, de Eger­
ben 120 koronára el vannak zálogosítva. A 
rendőrség felhívja a 376. számú sorsjegy 
tulajdonosát, hogy jelentkezzék a bűnügyi 
osztálynál.

— Halálozás. Súlyos veszteség érte 
Róth Józsefet, a helybeli izr. tantestület 
egyik köztisztdletben álló tagját, kinek édes 
anyját tegnap temették el nagy részvét mel­
lett. A megboldogult 72 éves matróna típusa 
volt a régi lelkes, vallásos, jótékony asszo­
nyoknak. A temetési szertartást Krausz Vil­
mos főrabbi vegezte. Megjelent a temetésen 
az egész tantestület és a hitközség színe java.

— Tétlenért vadorzó, A debre­
czeni vadásztársaság területein igen sok 
vadorzó működik. A napokban Pap 
Géza vadőrnek mégis sikerült tettenórni 
Harangi János majorost, akinek a 
duplacsövű fegyverét és az általa le- 
puffantott nyulat elkobozta. A vadász­
társaság ügyésze, dr. Kun Mihály köz­
bejöttével Orosz László rendörfogal- 
mazó előtt kedden folyt le a kihágási 
tárgyalás. Harangi a nyulra vonatko­
zólag azzal védekezett, hogy azt a fia 
ütötte le bottal.. E védekezését meg- 
czáfolta a tény, mert a nyálon a sö- 
rétezés nyomai látszottak. Orosz László 
rendőrfogalmazó az orvadászt 20—20 
korona pénzbírságra, 12 korona kár­
térítésre és a puskája elkobzására Ítélte, 
amiben az elitéit is, a vadásztársulat 
ügyésze is megnyugodott.

— A Csokonai Lapok G-ik füzetje 
is megjelent. Az irányezikkek helyett Rákosi 
Jenőnek a debreczeni szanatórium estén, a 
művészetről tartott előadását közli Rud- 
nyánszky Gyula szerkesztő, a ki szép iro­
dalmi füzet többi hasábjain is igyekezett 
magvas, szép dolgokat összehozni; azért ez 
a füzet nem marad utána az előzőknek, sőt 
fokozatos haladást mutat. Ajánljuk az iro 
dalombarátok jóindulatába.

— Két ooavargó. Két reménydús 
csemetét fogott el a rendőrség a pályaudva­
ron. Jegy nélkül jöttek a vasúton. Mikor a 
vonatvezető a rendőrségnek átadta őket, az 
egyik futásnak eredt és sikerült is elmene­
külnie. A másikat letartóztatták. Kihallgató 
sakor előbb Szabó, később Sulán Sándornak 
nevezte magát. Azt állítja, bogy megugrott 
társát nem ismeri.

— Lopott. A piaczutczai Miklós és 
Markbreit-czég előtt kiakasztott két pár czi- 
pöt özv. Kutrány Isvánné nánási asszony 
el akart lopni. Az üzlet alkalmazottjai észre 
vették, utána futottak és elfogták. A rendőr 
s*g letartóztatta.

— „Bizalmas, titkos“. A közigaz 
gatásban a „bizalmas® és a „titkos“ ügyek 
kiválóan kezdenek szerepelni az utóbbi idő­
ben. — Talán a leghelyesebb volna, — ha 
az újságírókat egyáltalán kitiltanák a város­
házáról, hiszen a nyilvánosság már úgyis 
ismeretlen fogalommá kezd sülyedni ott.

— Ab elöregedett újdonság. Tisz­
teletreméltó laptársunk, a Szabadság hétfői 
számában vakmerő gyilkosságról számol be 
olvasóinak, amely szerinte a debreczeni 
gyalogsági laktanyában oltotta ki Varga And­
rás tizedes életét. Mi csak azért tesszük szóvá 
most e rémes esetet, mert egyik aradi lap 
után mi már 10 nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy a 101. gyalogezred békés-csabai ka­
szárnyájában Krisztái Traján a várfogságból 
nem régen kiszabadult közvitéz, ugyanaz, 
aki a „Szabadság® szerint Debreezenben 
követte el azt a gyilkosságot, 27 ember 
szemeláttára bosszúból lelőtte Varga András 
frájtert. Az eset részletei megállapíthatók 
lapunk márczius 19-dikén megjelent számában.

— Tetten ért csibéé*. Szabó La- 
josné Varga Eszter átkosföldi majoros-asz- 
szony rajtacsipte Tóth Józsefné Kárándi 
Zsuzsát, aki 2 tyúkját akarta elvinni. Fel­
jelentette.

— Elfogott SBÖkevény. A mull 
évben a debreczeni közkórházból megszö­
kött a 33 napi elzárásra ítélt Nagy Gábor 
böszörményi csavargó. Azóta bujdokolt min 
denfelé. A rendőrség azonban kedden kézre 
kerítette és újabb 16 napi elzárásra Ítélte.

x Farkas Gyula mükertész hirde 
lésére és nagy rózsatelepe megtekintésére, 
hol 2000 drb. nemes rózsatő eladásra ké­
szen áll, felhívjuk olvasóközönségünk b. 
figyelmet. Virágcsarnok : Piacz -u. 26., a 
nagytőzsde mellett, telefon szám 340. Mü 
kertészeti és rózsatelep : a M. A. V. fő­
állomása mögött, a csolnakázó-tó mellett, az 
u. n. Egyletkert. Telefon-szám 341.

— A Kóozó Antal hangversenye az 
Emke kávéházban szerdán este lesz. Felhív­
juk a közönség figyelmét a ritka alkalomra.

x Haladunk a korral. Alig néhány éve, 
hogy megindult az egé-z országba a mozgalom, 
minden ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas-sző­
lőket ültetni, már is oly óriási tért hódító t magának 
ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánkban, hol tö­
megesen fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, 
mert nézzük meg például Fehértemplom városát, a 
hol alig van ház, melyet óriási törzsű lugas-szőllő 
ne ékesítene, mely bőven ellátja az egész családot 
az érés kezdetétől egész tél folyamán finom csemege- 
szőlőkkel, minden évben terem a legcsekélyebb gon­
dozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai szá­
munk hirdetési rovatában ábián is bemutatott ,,8iŐ- 
lőlugast ültessünk“ czimü hirdetésünket olvasóink 
becses figyelmébe. — Színes fénynyomatu árjegyzékek 
mindenkinek, ki czimét tudatja, ingyen és bérmentve 
küldetnek.

Mikor éjfél felé a két katona kilépett 
az utczára, utánuk eredtek s megtámadták 

’'odor szakaszvezetőt, kinek a védelmére 
Járkányi őrmester kardot rántott. A harcz 
vége az lett. hogy a munkások legyűrték a 
két bakát, Bárkányit a saját kardjával a fe­
jén megsebesítették. Most olvastak a hősködő 
legények felett törvényt, mely szerint a fel­
bérelt vitézeket fejenkint 1—1 napi elzá­
rásra és 10—10 korona pénzbüntetésre ítélték.

TÁVIRATOK.

Katonák és polgárok harcza.
Helyben a katonák Kualák a röwidebbet.

Nem annyira a katonák harczoltak, ha­
nem inkább a katonákat verték meg a sze­
gedi polgárok.

ügy történt a dolog, hogy Bárkányi 
András 46 os őrmester és Sodor István 46-os 
szakaszvezető betértek a Kolozsvári téren 
levő Kenderes! féle vendéglőbe. Később oda 
jöttek Ábrahám Nagy Imre, Matasovszky 
István, Hódi Balázs, Gavodi János, Wlassics 
János, Papdi András és Elek István nap­
számosok. Ábrahám Nagy Imrét elfutotta a 
méreg, mikor Fodor István szakaszvezetőt 
megpillantotta.

Valamikor együtt tették a szépet egy 
leánynak, aki azóta a Nagy Imre felesége 
is lett, de azért még mindig bántja valami 
a férj lelkét, valahányszor a csinos szakasz- 
vezetőt megpillantja. A tanuk vallomásából 
kiderült, hogy a férj az ott idogáló munká­
sakat biztatta a katonák megverésére. Bort 
fizetett nekik, szivart rendelt a számukra.

Az oroszokat megverték.
Szöulból táviratozzák, hogy And- 

zson és Csingcsu közt összeütköztek 
a japánok és az oroszok. Mintegy 600 
lépésről lövöldöztek egymásra. Reggel­
től késő estig tartott a csata, amelyben 
54 japán és 100 orosz esett el. A se­
besültek száma meghaladja a négy­
százat. A csatatér urai a japánok ma­
radtak, mert az oroszok az éj leple 
alatt visszavonultak és magukkal vitték 
a sebesültjeiket is. A japánok másnap 
előre nyomultak.

Anglia Japán szövetségese.
Pétervárról táviratozzák, hogy Ang­

lia tíz torpedóhajót adott át Japánnak, 
amelyek most japáni lobogó alatt har- 
czolnak Oroszország ellen. Az oroszok 
nagyon el vannak keseredve e miatt.

Törökök és bolgárok harcza.
Maczedóniában ismét kitört a for­

radalom. A bolgár bandák rabolnak és 
gyilkolnak. A szeredi szandzsákban 
nagy összeütközések is történtek. A 
legutóbbi csata alkalmával 3 bolgár és 
14 török esett el. A sebesültek száma 
a százat megközeliti. Sztajcsa banda- 
főnök az ozmani és kocsai kerületben 
garázdálkodik. Több falu környékén is 
felbukkantak a bandák.

Agyonlőtt alkonzul.
Berlinből táviratozzák, hogy a dúsai 

(Afrika) német alkonzult megölte egy ben- 
szülött. A gyilkos kéregetés ürügye alatt 
ment hozzá és akkor revolvert rántott elő 
és lelőtte.

Lázadó herrerók.
Fokvárosból jelentik, hogy a herrerók 

megverték a németek segélycsapatját és el­
fogták az élelemszállitó kocsikat.

Bicskázó úri emberek.
Budapesten az éjszaka véres vereke­

dés okozott nagy riadalmat a Nap-utczában, 
amelyben úri emberek vettek részt. Söveg- 
jártó Ferencz műszaki vállalkozó és háztu­
lajdonos hajnali két óra tájban valami mu­
latság után a Nap utczában igyekezett haza­
felé. A Kisfaludi-utcza sarkán dr. Rappen- 
berger János ügyvédjelölt és Udvardy Jenő 
joghallgató került az utjukba. A két társa­
ság összeveszett, amiből verekedés támadt. 
Sövegjártónak, Rappenberger leütötte a ka­
lapját és szemüvegét. Sövegjártó erre kést 
rántott elő és Udvardyt is meg Rapperher- 
gert is megszurkálta. Rappenbergernek a 
szeme alatt, döfte a kést az arczába, úgy 
hogy alig lehetett kihúzni. Rappenbergert 
Nap-utcza 9. számú lakásán ápolják, Söveg­
jártó ellen a rendőrség vizsgálatot indított.
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Német színészek Budapesten.
Budapestre ismét eljönnek a német szí­

nészek és pedig a berlini Kleines- és Neues 
Theater művészei, hogv eljátszik a Vigszin 
házban hazájukban divatossá lett „Zapfen­
streich“ czimti darabjukat. Persze a Magyar 
Színház is élelmes és fi is hoz élelmeket 
Magyarországra a nemzetközi Budapestre 
Az ifjúság is résen van azonban és ismét 
nagy tüntetésekre és botránvokra lehetünk 
elkészülve, mert az mégis csak tűrhetetlen, 
hogy a német szó a színházakban is föl 
hangozzék.

Agyonvert bényéez.
Déváról jelentik, hogy Hagva Péter 

bányászt, aki a keresményével hallgott haza 
a felesége társaságában, Bacsó János csa­
vargó leütötte az országúton, de már kira­
bolni nem tudta, mert az asszony lármát 
csapott és több munkás a segítségére jött. 
A gyilkost elfogták.

Színház,

Kedden este került színre Szávav 
Gyula eszméktől duzzadó, hatalmas drámai 
műve a „Munka“. A rendezőség azt a nagv, 
úgyszólván megbocsáthatatlan hibát követte 
el, hogy akkor, midőn ennek a fenségesen 
nagyszerű drámai költemény mélyen elrejtett 
gondolatainak a megértése valóban figyelmes, 
komoly közönséget igényelt volna, annak 
figyelmét a léha franczia „Szobalány* pajkos 
jeleneteivel részint kisebbítette, részint oly 
hangulatot tett általánossá, a mely esetleg 
Szávay Gvula szép müvének sikerét erősen 
befolyásolhatta volna. Maga a drámai költe­
mény hibátlanul keresztül vitt, ragyogó szí­
nekkel kifestett allegória. Érdekesen állítja 
szembet benne a szerző a tisztességes va­
gyon és tőke rémét, a mai munkásosztály 
rohamosan terjedő beteges tünetét, a sociá- 
lismust, a magyar munkás ember egyenes 
lelkű, becsületes felfogásával a munka s a 
vagyon megoszlásával. Azok a csillogó szem­
kápráztató színek, a melyekkel Pál, ez az 
izgága idegen munkás festi azt a nagy nyu­
galommal, kényelemmel kecsegtető képet, 
melyet az általa terjesztett sociálismus van 
hivatva megteremteni, az a hatalmas, meg­
ragadó hév, amely ennek a sztrájk-agitátor­
nak a lelkét betölti, nem hatják meg, nem 
ragadják el ennek a becsületes magyar föld 
becsületes munkásának, a maga egyszerűsé­
gében, nemes hazaszeretetében magasztos 
felfogását, a melyet a szerző költeménye 
végén teljes diadalra juttat s a szocziálista iz­
gató mélven megindul attól a képtől, ame­
lyet a jövő e veszedelmes, a legnagyobb 
szélsőségben tévelvedő áramlat elé feltár, 
ügy Csiky, mint Sebestyén hatalmas ala­
kitó tehetségéről s szenvedélyes megrázó 
szavalatáról csak dicsérettel emlékezhetünk 
meg. A szerző sok tapsot s két szép babér 
koszorút kapott.

Színházi hírek. Szerdán kerül má­
sodszor színre Szávay Gyula 1 felvonásos 
drámai költeménye a „Munka* A költemény 
után Szigeti Ede 3 felvonásos vígjátéké „A 
mama* kerül színre, melynek a főbb szere­
peit Arday Ida, Menszáros Margit, Csige 
Ilonka, Pataki Béla, Sebestyén Géza, Nagy 
János és Faragó Ödön játszák.

Bosnyák Zoltán „Sursum Corda“ ez. 
színmüvéből megkezdődtek a színpad' pró­
bák. A színmüvek a jövő héten lesz pre­
mierje.

Havi műsor. Április hó 3 án, vasár­
nap Ocskay, Czigányélet „C* bérlet*. 4-én, 
hétfőn Katalin, Dolovai „A* bérlet. 5-én 
kedden Egyenlőség „B“ bérlet. 6 án Szer­
dán Bob herczeg „G* bérlet. 7-én Csütör­
tökön Drótostót „A* bérlet. 8-án Pénteken 
Sursum Corda (először) „B* bérlet. 9-én

Szombaton Sursum Corda „C* bérlet. I0*én 
Vasárnap Sursum Corda, Piros bugyelláris 
„A* bérlet. 11 én Hétfőn Takarodó (először), 
„B* bérlet. 12-én Kedden Takarodó „C“ 
bérlet. 13-án Szerdán Takarodó „A* bérlet. 
14-én Csütörtökön Hajdúk hadnagya (először) 
„B* bérlet. 15 én Pénteken Hajdúk hadna­
gya „C" bérlet. 16-án Szombaton Hajdúk 
hadnagya „A* bérlet. 17-én Vasárnap Liliom 
Klári, Szegény ifjú »D“ bér'et. 18 án Hétfőn 
Leár király „C“ bérlet. 19-én Kedden Uta­
zás az özvegység felé (először) „A* bérlet. 
20-án Szerdán Utazás az özvegység felé „B* 
bérlet. 21-én Csütörtökón Utazás az özvegy 
ség felé „C* bérlet. 22-én Pénteken Kis 
császár (először) „A" bérlet, 23 án szomba­
ton Kis császár „B* bér et, 24-én Vasárnap 
Kis császár „C“ bérlet. 25-én Hétfőn Ten­
gerre magyar (először) „A“ bérlet. 26 án 
Kedden Tengerre magyar „B* bérlet. 27- 
ikén Szerdán Tengerre magyar „C* bérlet. 
28rán Csütörtökön Tartuffe „A* bérlet. 29- 
ikén Pénteken Királynő iövőie (először) „B* 
bérlet. 30-án Szombaton Királynő jövője 

C“ bérlet. Május 1 én Vasárnap Királynő 
jövője Csikós „A* bérlet. 2-án Hétfőn A 
föld „B“ bérlet. 3-án Kedd°n Hüvelyk Kató 
(először) „C* bérlet. 4 én Szerdán Hüvelyk 
Kató. 5-én Csütörtökön Hüvelyk Kató. 6 
ikán Pénteken Ibolyafaló. 7-én Szombaton 
Doktor ur. 8-án Vasárnap Peteskei. 9 én 
Hétfőn Casanova. 10 én Kedden Aranyvirág. 
11-én Szerdán Tavasz utolsó előadás.

REGÉNY-CSARNOK.

Honvéd-világ.
(öreg honvédek elbeszélései után Írott esatatörténe- 

tek ifjúbb Móricz Pú/-tói.)
Tisztikar és legénység.

A szegedi zászlóalj kitűnő parancsnoka 
Földváry Sándor őrnagy lett, a váczi hős 
Földváry ezrndesnek a testvéröcscse. Schmidt 
Ferdinánd, Molnár Márton, Pataki János, 
Bissinger Nándor voltak a századkapitányok. 
Várady Ignacz, Réth Ferencz főhadnagyok. 
Szilber Lajos, Poór Mihály, Hódi Lajos, 
Korda Benus, Szilber Ferencz, Veliatsa (?) 
János, Zsótér Antal hadnagy képezték a 
tisztikart, melynek tagjai voltak még Süket 
Károly főhadnagy, mint az őrnagy segéd­
tisztje és hadnagya Vastag János, mint élel­
mezési tiszt. Ezek az őrnagy kivételével mind­
annyian szegediek voltak.

Csatatüzben kipróbált volt a tisztikar, 
de mondhatni, hogy az altisztek, az őrmes­
terek, káplárok, őrvezetők még edzettebbek, 
gyakorlottabbak voltak még a tiszteknél is, 
mert sok oly intelligens fiatal szolgált itt az 
altiszti mundérban, mint Korpáéi Menyhért, 
Magyar János, Várady János, Torma Imre, 
Virág József, Somogyi János és még többen 
ilyenek, a kik iskolázott suhanezok lévén, 
értelmes, ügyes, megbízható és bátor ve­
zetői voltak a szegedi honvédeknek, kiknek 
a sorába bánáti sváb fiút is számosat beso­
roztak. Kékszemü, piros arezu bánáti sváb 
fiút, is számosat besoroztak, kik mint enge­
delmes, tanulékony, kitartó és vidám kato­
nák, szintén a jobb elemeit képezték az 
ujonao felszerelt zászlóaljnak.

Mondhatni ezért, hogy az 1849 dik év 
tavaszán felszerelt zászlóaljak közül a sze­
gedi 104-ik zászlóalj a jobbak, a felszerel­
tebbek és fegyelmezettebbek közül való volt. 
Katonái nem hoztak szégyent arra a selyem 
hadizászlóra, melyet nagy ünnepséggel szen­
teltek fel a szegediek és mely zászlónak 
Korda Jánosné, nemzetőri ezredesné volt a 
zászlóanyja.

Nehány epizódot elmondok, melyek 
•zen zászló selyemszálaihoz fűződnek.

[Folytatjuk.]

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 211. Bérlet 151-ik szám (A) 
Ma szerdán, 1904. évi márczius hó 30 án : 

másodszor :

Munka
Dráma költemény 1 felvonásban, 2 képjele­

néssel. Irta : Szávay Gyula.
Ezt követi :

A MAMA.
Eredeti vígjáték 3 felvonásban. Irta : Szig 

ligeti Ede.

Nyilttéi*.

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű szaktóríiak vegyelmezése alapján lithiou 
tartalmánál fogva kiváló hatású kftszvény-, vese-, 
bólyaK bajoknál, úgyszintén gyomor-, torok-, 

tüdő-, gége-hántaliiiaknAl.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaeikokban.
Vasmentes 1 Könnyen emészthető I Csiramentes!

Borral igen üdítő ital I 3N
Kapható minden jobb füazerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bérlőségénél
Szolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

ŐOOOOOOOOOOOOOOOí

fZádor Lajos»
0 divatterme. 0
T Női ruha készítési mütermé- 
Y ben ügyes derék és kabát 
I varrónők felvétetnek. á
íOOOOOOOOOOOOOOOí

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.
*------------------------------------------------------------------------------------------------- -——-------------------- —* 

f* I “l JUH I Nem mindentttt k.pni egy fiXe«Í4nKleküldött I
mindenki maga a learegyeeerübb módén a legftnem*» 
likőröket u. m. Ohetreuse-t, Senedtofttae-t Linó'
kébőiíiiet a legjobb es legolosobb sem kttl®B*
eégbon, moly a
böxik. J5»t el érj ti

jobb es legolcsóbb módon és podlíC gáiött' 
legfinomabb likőröktől aeminiben »•* érjtik So brad er a y ala-fóle Ukőrtölti^^ 

molyokét a cég Schrader Gyula, Fenerbaoh-Stnitg
mintegy 00 különféle váHoiatoseagban készít. j kör­
töltés, melynek ara a kívánt likőr neme wear »t - alul
20 fill., elegendő 2*/. liter likőr eloállitas ha 
megnevezett cégtől proipoktaet lágyon e* nJ3-
Ansztrle-Megyferorszig ÍSrefctire:T*e.g»r W. Wien.»

em Heamarkt 0.
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Lisztig és Bán
fűszer, liszt- és gyarmatáru nagykereskedése
Városi bérpalota, Simonííy-u. 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárait a kö­
zelgő ünnepekre mindennemű föezer- 
ezikkekben.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Nagyváradi élesztő főraktár.

Gróf Degenfeld ée macsi ura 
dalmi kitűnő fedezetlen tej ée minden
nemű tejtermékek, úgy viszont eladók, 
mint privát vevők részére, megrendelhető és 
pontosan hazaszálliltalik

Weinstein Jakab
„Debreczeni Tejcsarnokából“

Hatvan-u. 53.
Megjegyeztetik, hogy fenti uradalmak 

összes tehenei be vannak oltva, s tiszfa
tuberkolua mentesek, s amennyiben be­
bizonyult tény, hogy mindenféle beteg vagy 
luberkolus tehenektől eredő tejnek élvezése, 
a legtöbb betegségeknek a kutíorrasa is, le­
gyünk óvatosak, honnan és milyen te­
henektől ered az általunk élvezett tej és 
más tejtermékek, főleg kis gyerme­
keink érdekében tegyük ezt 11 

A fenti czéguól HDB b'V t@j *s 
megrendelhető, a mely a legszigorúbb ritu-1 
ális felügyelet alatt áll.

Előnyös olcsó szabott árak mellett be­
szerezhető : első rendű Hamburgi, Hollandi, 
Creás és ezórna fonal vásznak, Schroll-féle 
chiífonok, csikós jegyű havasi vásznak, Da- 
maszt asztalnemüek, törülközők minden fajta 
vászon zsebkendők és rövidáruk, ágy- és 
asztal térítők,1 dérék aljtokok saját keszftte- 
tésü paplanok, matraczok, továbbá elvállalom 
mindennemű férfi , női-, gyermek fehér- 
nemnek gyors és pontos elkészítését minta 
vagy mérték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vág* Andor-féle üzlet

Piacz-utcza 28* sz. -----
a nagy tőzsde mellett.

A fent jelzett vászonnemüimet előnyös 
bevásárlásaim folytán, tekinte tei a nagy ár 
emelkedésre, még a régi árak mellett szol­
gálom igen tisztelt vevőimnek.

loooooooöQooooooe
I Telefon 853.

) Beocsini portland és 
román cement

legjutányosabb árban és friss minőség­
ben kapható zsák és waggon számra

Stegmüller Árpádnál
Dvbreczen Kölcsey ntcza 3. 

Egereei gipsz, u. m. stukatur, szob­
rász és alabastrom gipsz zsákokban.

trágya gipsz gazdáknak.
^ Kőbányai disstégla sárga és piros.
a Fenti gyárak kizárólagos képviselete.
A Vidéki megrendelések pontosan
A teljesittetnek.
echo

Legalkalmasabb ajándéknak
egy

fényképező
gép,

mert avval kellemesen, de hasznosan 
lehet az időt eltölteni, beszerezhető

Komárominál
Piacz-utcza 12.

Részletfizetésre is kapható. — Tanítás 
díjtalan.

Több szépfaju rózsák,
jegenye-ákáczok, Hárs, Platán, juhar, 
olaj, Bignonia, szomorurophora, eper, 

kőrizs stb.
Diszbokrok : Fenyők, Tnják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptarózsák, 
pöszméték. Kaphatók úgy cserepes vi­
rágok, virágpalántok, kötészeti díszmun­
kák, koszorúk, csokrok, a legjutányo­
sabb árak mellett, a legszebb kivitelben 

készíttetnek

Fehértói István
kertészeti telepén.

Szécsényi-utcza végén. Posta-kert 11.

Schweitzer Testvérek ezégi
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, f. 

Piacz-utcza 56.

Kerékpárok előnyős ujjitásokkal nagy választékban, i 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári j 
árakban kedvező részletfizetésre is j 
árusítjuk óriási raktárt tartunk kerékpár alkat- ! 

részekben. Nagy mechauikai javító műhely. t

Kitűnő borok i
. . . 1 liter 26 kr1908. évi homoki asztali

1903 }f kövidinka........................ 1 ,, 28 „
1903. kadarka............................. 1 „ 28 „
1901. hegyi 6 bor........................ 1 „ 82 „
1902. Rizling............................ 1 35 ||
1901. ménesi Siller................... 1 35 „
1900. magyarádi........................ 1 „ 40 f
1901. Buday-féle Kizling . . . 1 „ 44 pp

1878. „ székelyhídi bakator . . . 1 66 »
Kapható VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében
Placz- és Simonffy-uteza sarok, (városi bérhál.)

5 körönéért
küldök 43/a kilo (kb. 50 db) kevéssé meg­

sérült finom enyhe
8*» pipere-szappant

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin 
és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldéseesetén vagy utánvéttel küldi

SCHEFFER D. SÁNDOR 
Budapest, vili., BezéVédi-nteza 3. szám.

A tavaszi és nyári idényre megérkezett
g*8ET huszonötezer pár 'S!
férfi, női és gyermek czipő

minden kivitelben.
Ugyanannyi KALAP, "98

dús választék
FÉRFI DIVATÁRUKBAN.

Bámulatos olcsó árban kaphatók

Révész Zsigmondnál
főtér, városi uj bérhág.

Teljes feloszlatás miatt!!
A WITT ADOLF féle üzlet megvétele folytán még 
csak rövid ideig tartó kiárusítást rendezek s az 
alant felsorolt csikkek a következő még eddig 
soha nem létezett árban lesznek kiáru­

sítva i
1 drb. jő minőségű gallér 
1 pár fehér vagy színes kézelő 
1 színes mellű férfi ing 97—
1 egész színes batiszt kreton 

fehér siffon ingek 97 kr.-tól kezdve.
1 selyem nyakkendő 18—29
1 pár izzadság elleni zokni

29-

77-
57-

1 » fegyházkötésü * 11-
1 » makó zokni
1 » fekete vagy bőrszín florkötésü,
1 » fildekose divatcsikos
Elegáns férfi és fiú kalapok meglepő olcsón.
1 pár egész finom férfi bőrkeztyti 
1 férfi bőrerős köpper alsó nadrág 
1 damaszt ...

franczia szabású gombos és hímzett 
1 drb. nyári rövid alsó nadrág 
1 pár férfi czipő már 2 frt.-tól. kezdve.
1 » női lack köröm czipő
1 » » bőr
1 » » ezugos
1 » lakk » czipő 2.68, fűzős
1 » leányka sárga sandái czipő

férfi és női tennis czipő 5 k. helyett 1.65,
1 pár női v. férfi vászon czipő bőrtalppal 
1 » „ » . tornaczipő gurnmitnlppal 55
1 drb. női vagy férfi tennis kalap

10 kr.
17 » 

1.25 . 
1.35 .

-37 »
5 » 

-15 »
18 »
23 . 

-35 »

69 kr. 
47 > 
77 » 

-97 . 
-63 »

1.35 » 
1.20 . 
2.10 »
2.85 . 
1.45 »
1.85 » 

57 * 
■65 » 
73 » 
35 » 
19 » 
29 » 
39 * 
63 » 
35 » 
59 » 
90 »

1 * férfi búr kalap
1 pár női harisnya 13 kr., kötött 
1 » flór kötésű sodrott pamutból 23
1 » divatcsikos fildokose női harisnya
1 » azsuros flór harisnya fekete v. csikós
1 pár ezérna keztyü 13 kr., selyem áttört 
1 » bőrkeztyü
6 drb. franczia bat. zsebkendő 
6 » vászon zsebkendő 68—73 „
6 „ színes vászon zsebkendő 93 „
6 „ fehér batiszt v. vászon azsuros zsebk. 98 „
Boksz és Chavrő kenőcs darabja 10 „

Azonkívül gyermek czipők és kalapok, nad­
rágtartók, kézelőgombok, szappanok, flotir törülközők 
és sok itt fel nem sorolható czikkek még csak rövid 
ideig kaphatók

Kálmán
(PiacE-utcza 19. Kaminkéi ház Bika azélloda

mellett)

Adolfnál

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlő faj alkalmas, (bár mind 

kúszó természetű) mért nagyobbfósze ha megnő is, termést nem 
h oz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
8 fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész
s zőtőérés idején a legkitűnőbb muekatály és maß édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház. 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető 
nem volna, ezenkívül más épületeknek, keiteknek, kerítéseknek 
stD. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is 
elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leghálád&to- 
sabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, .színes fény nyomatú kata­
lógus bárkinek ingyen és bérmentvo küldetik meg, aki czimét egy 
levelezőlapon tudatja. Czlm t

Érmelléki első szölöoltyánytelep Nagy-Kágya,
m. p. ««éfcclyHia.
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (HfijflriCl J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

KÍTálfl évárímánvaik Kénszappan, Kénkátrány-, Kátrány-, Borax, Benzoe-, Cbreolln-, Lanolin-, Iohtlol-, Fehérkátrány, Kénes fehérkátrány-, miuiv ßjui umuijtun Epe, Salicyl-, Neutral-gyermekszappan a bőr mindennemű rendelleuesaégei ellen a legnagyobb sikerrel használhatok

Különlegességünk a Szent László szappan HZt,gyedülaieaid.au.abbton«««.
PdVpHiil övártni a sza*j- Ásvány-. Hygiea-, Irodaszappanoknak, melynek festéket, zsírt, olajat, vagy bárminemű foltot hideg vízben is 
Li6Juuul 6Ja*azonnal eltávolíttatnak a kézről.

Kapható minden gyógyszertárban és még minden jobb fUszerüzletben és illatszer üzletben.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Ékszer javítás és bárminemű (vésnök!) ötvösmunká­
kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre­
czen, Piacz-u. a fötózsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beváltatik.

A hatvan-utczai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-ntcza 81 szám alatt.

VakíoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

Bj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 85. István 
gözmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Llpót katona 
élelmezéséi.

Államilag ólomzá-
. volt luczerna- és 
lóheremag, eredeti 

, északnémetországi 
takarmány répa 
magvak valamint 
vélemény- és virág 
magvak legjobb mi- 

I nősegben és napi 
áron kapható

DEUTSCH ALBERT és FIA
magkereskedésében, Hatvan-Utcza 9-dik szám

i*
&- wm

Weidner lózsef 46 év óta fennálló czipö 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt eladó.

Német szóra debreczeni cseregyermeket ke­
res Dr. Schöntag Samu városi orvos Sved- 
léren (Szepesmegye), hol német tannyelvű 
6 osztályú ág. evang. és róm. kath. elemi 
iskola és zongoratanulásra is alkalom van. 
Ö Vl-ik gimn. osztályba menendő fiát adná 
cserébe. — Német szóra elemi iskolába 
járó 1—2 gyermeket kosztba is elfogad. 
Egészséges, fenyves levegő, gondos fel­
ügyelet, tápláló koszt, mérsékelt ár. Érte­
kezhetni lehet személyesen f. márczius hó 
31-től april 10-ig Csapó-utcza 52. sz. alatt

Tannlé felvétetik Blatner Gyula üveg- és 
porczellán üzlete Debreczen, Piacz-u. 42

Festék, lenolaj, kencze, szobapadlólack legjobb ég 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Téréi I. utóda 
czégnél Hatvan-u. 13. Dr. Schönfeld-féle olaj- és 
akvarel-festékek, valamint festővásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Egy csinosan bútorozott szoba azonnal kiadóXemzetőr-utcza 1. szám, Arany János- 
utcza sarkán.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

szobafestő és mázoló
műhelyemet, valamint lakásomat Gólya-utcza 
15. szám alól (Debreczen) Gólya-u. 17. 
•*ám alá saját házamba helyeztem át» 

Műhelyemet megnagyobbítva, a mai kor 
igényeinek megfelelőleg rendeztem be. Rak­
táron tartok a legizlésesebb és leg­
divatosabb mintákat. A munkákhoz 
csakis a legfinomabb és legtartó- 
•abb anyagot használom.

Szakszerű és pontos munkára nagy 
gondot fordítok. Elvállalok minden e szak 
mába vágó munkákat egyszerű és díszes ki­
vitelben a lehető legolcsóbb árban számítva. 

Szives pártfogást kér, tisztelettel

Dihen János
szoba festő és mázoló.

LEGNAGYOBB KINCS
az egészség ! ezt jól tudja mindenki s 
mégis a hölgyek egyrésze fűzőit készen 
(üzletekben) szerzi be. Jól tudjuk ez a 
termethez nem felel meg, tehát ártal­
mas. Hölgyeim 1 Egészségüket megóvják 
s a mellett szép, plastikus termetet 

nyernek, ha a
Goldstein Karolina

orvosilag ajánlott metlfüzö (tnieder) kü­
lönlegességeit viselik. Megrendelés mér­
ték szerint 24 óra alatt. — Pontos és 

gyors kiszolgálás.

A Simon-féle teljesen ártalmatlan
bőrszépitő, szeplő, májfolt 

eltávolító
SPERMACET CRÉM

és a nappalra alkalmas azonnal szépítő

SPERMACET TEJ.

Kapható:

20000 dá nemes rozsaid
a legkitűnőbb fajokban kapható mÜKei*-
tészeti és rózsatelepemen, a m. á. v.
főállomása mögött, a csőinakázó-tó mel­
lett, (az u. n. Egyletkert.) VírágCSar- 
nokomban (Piacz-utcza 26. sz. Telefon­
szám 340.) mindenféle virágmunkák, 
csokrok, kosaruk stb. a legjutányosabb 

áron készíttetnek.
A n. é. közönséget tisztelettel felké­

rem rózsatelepem szives megtekintésére.

Farkas Gyula,
mükertész, Debreczen.

Házhelyek.
A Csapó-utcza végén, az uj hu­

szár kaszárnya mellett, a hadházi és 
sámsoni kövezett országutak között fekvő 
területen házhelyek ölenként egy forint 
50 krjával részletfizetésre előnyős fel­
tételek mellett kaphatók.

Bővebb felvilágosítás a Piacz-u. 
27. sz. városi bérházban levő ügyvédi 
irodában.

378/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 3537/5. 

1903. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Gömöri Lipót részére Glück Hen­
rik debreczeni lakostól 1000 korona tőke, 
ennek 1902. évi augusztus hó 1. napjától 
számítandó 6%-os kamatai és eddig ö-szeseti 
85 kor. 76 fillér perköltség erejéig 1902. évi 
augusztus hó 14-én biróilag lefoglalt és 1556 
oronára becsült bútorok és egyébb ingósá­

gok 1904. évi április hó 13-án délelőtt 10 
Órakor kezdetét veendő és Hunyadi-utcza 
16. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1904. évi márczius hó 16 án.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

99 felvilágosítás.“ "31
-■ ^ sokat ajánlt anker remontoir Roskopf szerkezet nickel tokban már évek óta

na^7 resze nltal, különösen azonban gazdák, hivatalnokok, csendörség, pénz-
ey 0 »«iaÁi8 mtizíiít^k ál.taI a kgnagyobb megelégedésre vétetett.

Csakis valódi amerikai, antimagnetikus rendszerű
Csak 

írt
250
lánci

és
tokkal
együtt.

Csakis valódi amerikai, antimagne

Roskopf szab. anker remontoirt
szállítok, (nagyon ajánlatos szolgálati óra) email számlappal, fino­
man csiszolt, légmentesen záró nickeltokban, pontosan szabályozva, 

36 óráig járó, 3 évre Írásbeli jótállás.
Darabja 2 frt 50 kr.

3 drb vételnél frt 2.25 darabja 
® is ti I, 2.15 I,

Szétküldés utánvéttel vagy a pénzelőleges beküldése mellett.
Az egyesült Roskopf óra gyárak főraktára

E HOFFMANN R.
Wien, I. Bäckerstrasse 20. D. F.

Nyomatott Hoffmans és Kronovttx könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával esőmben.


